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Opgave 4 

18 maximumscore 1 
op de lopende rekening / dienstenrekening 

19 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juiste verklaring zijn: 
− Cyprus is toegetreden tot een monetaire unie met een stabiele munt.

Beleggers met risicoaversie profiteren hiervan.
− Beleggers met risicoaversie zijn ervan uitgegaan dat de EMU bij

mogelijk optredende problemen wel financieel te hulp zal komen.

20 maximumscore 1 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
Banken op Cyprus kunnen ervan uitgaan dat de EMU hen wel zal redden 
in het geval hun stabiliteit ernstig in gevaar komt. Dit kan hen ertoe 
aanzetten om meer spaartegoeden aan te trekken dan verantwoord is. 

21 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
• bijdrage in 2008: 17,2 mld × 0,50 × 0,40 = 3,44 miljard euro

bijdrage in 2013: 17,9 mld × 0,75 × 0,70 = 9,40 miljard euro 1 

• procentuele toename: 9,40  3,44
3,44
−  × 100% = 173,3 % 1 

22 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 
• Door de lagere omruilkoers wordt de import voor Cyprus relatief

duurder 1 
• De hogere importprijzen zullen (deels) worden doorberekend in de

(consumenten)prijzen. Dit versterkt de inflatie 1 
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